

在建项目有序推进 达产企业订单充足

商河县抢抓项目施工黄金期,为工业经济高质量发展积蓄充沛动能

通讯员 孟亮

今年以来,商河县抢抓项目施工黄金期,加快重点在建项目建设推进速度,重点工业企业全力以赴抓订单、促生产,确保企业生产“不断链”、开工“不断线”,为全县工业经济高质量发展积蓄充沛动能。

近日,在经济开发区宏堂制药(商河)有限公司产业基地施工现场,工人们正忙着加工铺设厂房地面钢筋。该项目总投资10亿元,占地150亩,计划建设22个单体建筑,总建筑面积达9万平方米,项目将采用“5G+工业互联网”智能化技术,致力实现自动化、数字化、智能化园区,主要用于原料药、医药中间体、香精香料的生产,力争打造一流的数据驱动型医药中间体独角兽企业。

宏济堂制药(商河)有限公司产业基地项目负责人介绍,截至目前,项目12个单体主体结构施工已完成,10个单体主体施工中,计划于2024年10月份竣工投产。项目达产后,年产值将达13亿元,带动就业300余人。下一步公司将牢牢安全底线,加快项目建设,确保项目如期建成投产。

今年以来,经济开发区持续推进重难点项目建设,计划开工重点项目57个,总投资172亿元,其中44个重点项目已开工建设,预计今年年底31个项目竣工。同时,经济开发区全面加快重点项目建设步伐,全力做好重点项目服务保障,为加快园区产业聚集奠定坚实基础。

产投集团建设按照“管委会+公司”模式,以全市“项目深化年”为抓手,不断提升园区配套服务,全力优化市场营商环境,增强重点项目承载能力,扎实守好



在经济开发区宏堂制药(商河)有限公司产业基地施工现场,工人们正忙着加工铺设厂房地面钢筋。

安全底线,加快基础设施建设步伐,确保污水处理厂、工业水厂等园区重要配套设施高效运行,实现多元化发展,为入园企业提供人性化建设服务,全力确保重点项目早投产、早达效。

已投产工业项目也在抢订单抓生产。在济南马世基智能环保科技有限公司的线束组装车间,一条条新能源汽车线束在工作台上组装,工人们正忙着扎带、电测、检验等作业。据了解,2024年一季度,济南马世基智能环保科技有限公司完成营业收入2亿元,相对于2023年一季度的1亿元增加了一倍,2024年全年营收目标是7亿元。2024年公司加大了新能源汽车线束项目的设备投入和研发投入力度,开发了中国重汽、吉利汽车等重大项目,依托于新客户、新产业,公司2024

年的营业收入将会有很大提高。

济南马世基智能环保科技有限公司作为新能源汽车线束制造基地,自2023年以来,公司加大对新能源光伏电缆、工业智能装备电缆等产品研发投入力度,并配套生产新能源汽车整车线束。今年企业取得一季度开门红,得益于企业持续研发投入和技术升级改造,通过产品结构优化、材料定额精准控制等措施,进一步提高了产品竞争力和市场销售份额。

截至2023年底,济南马世基智能环保科技有限公司的研发投入达到了三千万元。2024年年初,公司投入一千万元对新能源汽车线束项目设备进行了更新、技改及扩建,依托于公司研发投入及设备更新,开发了中国重汽、吉利汽车等重大项目,成为园区发展的又一匹黑马。

通讯员 李雪晴

近日,商河县市场监管局主要负责同志带队走访调研济南鸿儒图书、山东惠商水务、郑路镇乔李石村、山东钰策律所等消费维权服务站,与四家维权服务站负责人座谈,了解服务站全年处理投诉量、需求及工作中存在问题,明确服务站工作制度、工作职责和工作流程,为服务站提供法律知识宣传,确保新建站主体有序运行,已建站主体发挥作用,提升消费纠纷解决质量和效率。

截至目前,商河县共有消费维权服务站151家,呈现出数量多、覆盖广、体系健全、制度夯实、因地制宜、灵活建站的特点。济南鸿儒图书消费维权服务站作为商河县最大的图书商贸企业,始终坚持党建引领,传承劳模文化,用“匠心”坚守服务行业的“初心”,让消费者购物无忧、价格无忧、评价无忧、退货无忧。山东惠商水务消费维权服务站开展小区、农村直饮水检验,增强了消费者对直饮水等产品的信心,也促使消费者更放心地消费。山东钰策律所消费维权服务站与县消协拟联合建立商河县消律联动消费纠纷调解中心,快速处理消费者投诉,并建立微信专属投诉服务群,一对一跟踪并解决消费者问题,促进消费纠纷高效解决。郑路西瓜节消费维权服务站依托乡镇特色,开通涉旅消费维权“绿色通道”,实行“即诉即办”。郑路乔李石村消费维权服务站与乡镇街道、司法、公安、商务等部门形成消费维权合力,逐步实现社会纠纷、商业纠纷、消费纠纷一站式解决。

在抓好线下消费维权服务站建设的同时,商河县积极鼓励和引导企业提供消费纠纷在线解决服务,推进在线消费纠纷解决企业(ODR企业)建设工作,目前已发展在线消费纠纷解决企业(ODR企业)60家,线上处理纠纷461起。

商河县建有消费维权服务站151家

提升防汛抗旱能力,改善流域水生态环境

商河县加快重点水利工程建设

通讯员 刘晶

今年春季以来,商河县水务部门早部署、早行动,加快推进省重点水利工程建设,提升河道防洪排涝及灌溉能力,改善流域水生态环境,努力构建较为完善的水利工程体系。

近日,在总投资1.53亿元的徒骇河故道拦蓄引水工程施工现场,工人们正抢抓春季施工黄金季,加快进行生产桥作业施工。徒骇河故道全长18.97千米,西起商河县玉皇庙镇营子排灌站,东至郑路镇小张家闸,流经商河县玉皇庙、白桥、郑路3个镇。

据了解,徒骇河故道拦蓄引水工程是商河县为解决部分跨河建筑物年久失修,无法正常运行等问题,提高河道防洪排涝和调蓄能力,提升区域防灾减灾水平而实施的省重点水利工程。主要建设内容为改建、新建节制闸2座;新建生产桥1座;改建提水泵站1座;新建管理道路28.792千米及过程涵管等工程。徒骇河故道拦蓄引水工程分两年实施,项目自2023年6月开工建设,故道节水闸、提水泵站等水利设施也同步加快推进。

“目前项目已完成整个工程的30%,计划2024年底全部完工。项目实施后蓄水能力增加210.66万立方米,达到1390.66万立方米,改善灌溉面积10.27万亩,两岸群众生产生活条件和水生态环境得到明显改善。我们将严格按照任务目标,在确保质量安全的前提下,倒排工期,挂图作战,确保圆满完成建设任



徒骇河故道拦蓄引水工程施工现场,工人们加快进行生产桥作业施工。

务。”徒骇河故道拦蓄引水工程项目负责人刘福海告诉记者。

此外,土马河综合治理工程46.24公里河道清淤任务也已进入收尾阶段。经过前期河道清淤扩挖,土马河部分河道得到拓展。土马河综合治理工程项目总工韩广阔对记者说。

近年来,商河县立足全县发展大局,统筹规划水利工程项目建设,突出抓好农村生产生活用水、水系治理、防汛抗旱等重点工作,加快推进民生水利设施建设进程,着力构建水管理、水供给、水生态、水文明等“四大体系”,最大限度地提高水利工程综合效益,为全县经济社会发展提供坚强的水利支撑和保障。

“现在项目已完成40%,预计年底完

通讯员 赵玲华

为加强商河城区薄弱时段市容环境秩序的管控,全面提升城市精细化管理水平,商河城管局执法大队直属中队实行全天候执法工作机制,加强错时管理,有针对性地加大特殊时段的执法力度,确保城市管理时间无空档、执法管理无盲区。

实行“早间”监管。“秉承文明执法、人性化管理”的理念,每天6点30分至8点30分,加大县城区各主次干道和校园、小区周边流动摊贩占道经营监管,按照“劝导为主、处罚为辅、规范经营”的原则,在“不影响道路交通、不影响居民生活、不影响市容环境”的前提下,积极引导流动摊贩到指定区域定时定点有序经营,维持街道良好秩序。

坚持“午间”在岗。根据不同时间、不同路段容易产生的流动摊环境秩序问题,每天12点至14点,加大县城区人流量密集、车流量较大的医院、学校、居民生活小区、农贸市场等周边重点区域巡查力度,及时引导流动摊入市经营,制止流动摊贩沿街高音喇叭叫卖噪声扰民、随意占道经营阻碍道路交通等“乱象”,做到午间执法不打烊,努力营造整洁、舒适、有序的城市环境。

加强“晚间”值守。针对晚间流动摊贩流动性较大、影响范围较广的特点,按照“横向到边、纵向到底、不留盲区、不留死角”的管理原则,每天18点至21点,督促流动摊在指定区域文明经营,从源头遏制摊乱摆、垃圾乱扔、物乱堆等违规不文明现象发生,做到晚间工作力度不减弱、干劲不松懈、标准不降低,确保流动摊全天候、无缝隙管理。

下一步,商河城管执法大队直属中队将加大错时延时执法力度和强度,着力提高城市管理成效,让城市环境更有序。

商河城管精准管理流动摊贩占道经营